

# ТРУДЧИНА

Выходит с 23 октября 1934 года №154 (7725)

Среда, 11 августа 1993 года Цена в розницу 20 руб., по подписке 10 рублей.



## КЛИНТОН НАМ ПОМОЖЕТ?

ЗАВОДОУКОВСК. Газета "Советское Зауралье" взяла интервью у известного в области хлебороба, Героя Социалистического Труда, заслуженного агронома России Е.И. Архипова, который долгие годы возглавлял опытно-производственное хозяйство.

Хотелось бы привести одну цитату из этого материала: "Колхозы нужны. Это суждение вынесли за время посещения музея ОПХ даже американские гости. Более того, они дали слово встретиться с Клинтоном, чтобы через американского президента убедить российского в целесообразности существования коллективных хозяйств".

Такое признание существующей зависимости нашей внешней и внутренней политики от заокеанских покровителей вряд ли нуждается в комментариях.

## ТОЛЬКО ОДИН ДОБРОВОЛЕЦ

УРАЙ. Быстро началась, но также быстро и бесследно закончилась здесь патриотическая акция по набору добровольцев для охраны таджикско-афганской границы от посягательств экстремистов.

В местном военкомате сагиттировали четырех граждан, пожелавших служить за плату, по контракту. Но никто из них в военкомат не

вился в назначенный срок.

Но все же один доброволец в Урае нашелся. В составе новобранцев Тюменской области он направлен на сборный пункт в Екатеринбург, где и стал солдатом дивизии, направляющейся на защиту границы. Прямо с Урала группа переброшена на заставу.

## ПАДАЕТ ДОБЫЧА

УРАЙ. Не лучшим образом идут дела на 7-м и 8-м промыслах объединения Урайнефтегаз. Здесь допущено серьезное отставание в добывче энергетического сырья.

Хотя именно на Ловинке, где выполняется основной объем бурения, а также ввод новых скважин, выявлены причины неудовлетворительного состояния дел. Они свидетельствуют о том, что неоправданно допущен простой продуктивных скважин, например, на 8-м промысле простой фонда превысили нормативы в два раза. На 7-м промысле бездействуют 158 нефтяных артерий, способных давать 537 тонн нефти в сутки.

## НА НИХ РОССИЯ ДЕРЖИТСЯ

ЯЛУТОРОВСК. Недавно в газете "Известия" была опубликована статья "Малые города не хотят быть заложниками больших", посвященная съезду Союза малых городов России, который состоялся в Ростове Великом Ярославской области. Публикация имеет самое непосредственное отношение к Ялуторовску.

Как уже сообщалось в печати, исторический город на Тоболе включился в федеральную программу возрождения малых городов. Президент Союза малых городов Е.Марков рассказал читателям "Известий" о новых принципах, на которых базируются научные концепции. Что же касается Ялуторовска, то он вместе с Морозовском Ростовской области назван типичным сельским городом.

## ОСВАИВАЮТ НОВИНКИ

НОЯБРЬСК. Недавно коллектив ГОВД принимал у себя делегацию из шести представителей известной американской фирмы СГЦ, которые прибыли в северный город с рабочим визитом. Возглавлял делегацию директор компании А.Михайлов.

Цель визита — обучить сотрудников милиции работе с новыми техническими средствами, в частности, радио, переговорным устройством, автотранспортной техникой и другими, которые приходят сейчас на вооружение органов внутренних дел.

В составе делегации полковник в отставке войск специального назначения США С.Ольховик, а также эксперт-криминалист, офицер патрульной службы, специалист по связи. Они проводили учебу с работниками милиции, были прочитаны лекции о работе американской полиции.

## НАДЕЮТСЯ НА ЗДРАВЫЙ СМЫСЛ

ЛОНГ-ЮГАН. Здесь резко упала нужда в воздушных перевозках. Это произошло после того, как через заболоченную местность был проложен подъездной путь протяженностью 56 километров в направлении к действующей автомобильной магистрали. Конец кошмарам летнего бездорожья.

Но радость может оказаться недолгой. Скоро начинается строительство газопровода, и вот строители его деликатно намекают лонгьюганцам на возможность и желание использовать неширокую бетонку для доставки своих грузов. Горы златые готовы наобещать, чтобы добиться разрешения. А если добьются, то тяжелая техника превратит эту дорогу в ничто, как это уже не раз бывало...

"Тюменская правда".

## Вниманию авиапассажиров!

Открыты регулярные авиарейсы по маршруту

**Сургут — Белгород — Сургут.**

С 7 августа один раз в неделю,

по субботам,

на самолете ТУ-154 за три с половиной часа

вы сможете добраться до границы с Украиной.

Тариф — 60 тыс. руб.

## БАНК НАЧИНАЕТСЯ С ФАСАДА



Фасад Сургутского филиала Аккобанка — мраморный, что, в общем-то, диковинка для нашего города с его типовыми зданиями.

Директор филиала С.И.Горун считает, что солидной фирме такой и надлежит быть. Внешний вид должен привлекать клиента, говорить о возможностях банка и его надежности.

Открытый 20 июля, филиал славен не только фасадом. Внутри царствует деловой стиль. Все помещения банка просторны, светлы, не загромождены, как это обычно бывает в заборокраченных корпорах, лишней мебелью. Что стоит за внешностью? Все банковские операции, причем в кратчайшие сроки. Тем, кто сотрудничает или подумывает о сотрудничестве с банком, в очереди стоять не придется.

Возможно, некоторых жителей города и шокируют несколько барских с виду замашки Аккобанка, но не будем забывать главного: облик городов меняют люди богатые.

Анатолий ВАЦ.  
Фото

Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.

## ДРЕЙФУЮЩИЕ ОСТРОВА

РЫНОК

Рынки у нас в городе, как плавучие острова, — не знаешь, где на следующий день дрейфовать, то бишь торговать, будут. Ну с торговлей ширпотребом и вещами более-менее определились, а вот продуктами и овощами торгают на всевозможных пятых точках, используя подночный материал: ящики, пакеты и прочее, это притом, что существуют специально обустроенные для торговли рынки — на площади строителей, на конечной остановке НГДУ. Здесь есть и санэпидемстанция: на месте проводится экспертиза и выдается сертификат качества. Почему же не спешат туда торговцы, а занимают ящики на старом рынке в районе энергетиков и прочих неприменимых местах? Очень просто. Торговое место на той же конечной стоит 4 тыс. руб. Вот только немногие знают, что согласно решению малого Совета народных депутатов "О взимании местных и окружных налогов, сборов в г. Сургуте в 1993 г." от 19 мая 1993 года от уплаты налогов за право торговли на рынках города освобождаются:

— инвалиды 1-2 групп,  
— предприятия, которые реализуют плодо-овощную продукцию в летне-осенний период,  
— а также лица, торгующие продукцией, выращенной на территории Сургута и Сургутского района.

В настоящее время специальные группы сотрудников милиции совместно с представителями санэпидемстанции работают по проверке торговых точек. Торгующие продуктами и плодо-овощами без специального разрешения в неустановленных местах будут наказываться в административном порядке, у них продукты будут изыматься и направляться в муниципальные магазины и городские орсы. Плюс ко всему они будут штрафоваться санэпидемстанцией на сумму до 70 тысяч рублей.

Осталось только нам, покупателям, позаботиться о своем здоровье — не покупать что попало и где доведется.

## Криминал-досье

Чем залить горе? Как известно по произведению классика, в таких случаях иногда ищут кружки, чтобы сердцу стало веселее. Ну, кое-кому кружка уже не подходит. Вот двоим ребятам для этого понадобился хрустальный рог, который они спокойно уволоки вечером 5 августа с витрины магазина "Оби". Но выпить из него им не пришло — были задержаны милиционерами патрулем по полученной ориентировке.

Вроде бы все знают, что нельзя садиться в незнакомые "попутки", особенно вечером, нельзя ходить ночью женщинам одним и т.д. и т.п. Но это — как правило дорожного движения: все знают, но большинство нарушают. Последствия бывают, к сожалению, печальные.

5 августа около полуночи неизвестный водитель в автобусе КАвЗ, съехав на обочину автодороги Сургут — Нефтеюганск, изнасиловал пассажирку — женщину 31 года.

"Кто ходит в гости по утрам, тот поступает мудро..." — уверяет Винни-Пух. Но утром 5 августа в квартире дома № 13 по ул. 30 лет Победы хозяинчили непрошенные гости. Взломав дверь, они собрали пожитки хозяев на сумму около 4 миллиона рублей и двинулись всовсю. Правда, удачно закончить операцию им помешали сотрудники милиции, задержавшие воров, похищенное возвращено полностью.

3 августа в медсанчасти г. Янтаря был доставлен мастер Ершовского УБР с диагнозом — отравление неизвестным ядом, который скончался, не приходя в сознание.

В 7 часов 5 августа в своей квартире по ул. Нефтяников покончил жизнь самоубийством через повешение 56-летний пенсионер. А говорят: "Утро вечера мудренее..."

Пресс-служба УВД.

## МЕСТНЫЙ КОЛОРИТ С ЗАПАШКОМ

Заметны перемены, которые происходят в год 400-летия города. Видно, что руководители предприятий, отвечающие за подготовку города к его юбилею, душой болеют за это нелегкое дело. Особую неповторимость Сургуту придают мусорные контейнеры, которые сегодня заменили мусоропроводы, ведь неповторимость нам тоже нужна.

Поэтому поводу я обратилась к заместителю генерального директора Сургутжилкомхоза В.Е.Картамышеву. Выяснилось, что закрытие мусоропроводов – инициатива жильцов. Оказывается, жителям пришлось принимать серьезное решение. Выбрать из двух зол одно: неприятный запах в подъезде, периодически проникающий в квартиру, тараканы, мухи, крысы и, наконец, крысий клещ, кусающий детей, или мусорные бочки вблизи детских площадок. Я поинтересовалась у Владимира Ефремовича, почему же тогда в других домах мусоропроводы работают и люди нестаиваются на их закрытии? Выяснилось, что дома, находящиеся в ведомстве Сургутжилкомхоза, в основном были сданы без укомплектованных мусорокамер. Поэтому эксплуатировались эти мусоропроводы неправильно. Во вновь строящихся домах мусоропроводы укомплектованы и приспособлены для бункеров с мусором, которые выкатываются по рельсам из камер и также легко задвигаются. Еще я узнала из беседы, что планируется строительство площадок для мусора, причем не согласованное ни с санэпидемстанцией, ни с главным архитектором города. По мнению руководства Сургутжилкомхоза, это не столь важно.

Стало интересно, может ли вообще кто-либо в городе запретить строительство этих площадок и наказать за столь равнодушное отношение к нуждам людей?

Об этом я спросила заведующего эпидемиологическим отделом санэпидемстанции Д.А.Елховского. Узнала, что бочки для мусора не отвечают санитарным нормам и станция ведет работу с теми, кто за это отвечает. Недавно был проведен двухмесячник, на протяжении которого санэпидемстанция выносила штрафы нарушающим нормы санитарии. На вопрос, является ли штраф эффективным методом борьбы с нарушением, Елховский ответил, что, заплатив штраф в размере трех месячных зарплат, в следующий раз нарушения, мол, допускаться не будут.

Однако мнение Картамышева по этому вопросу оказалось другим. Он считает, что штрафы не дают эффекта.

Заместитель генерального директора Сургутжилкомхоза понимает, что мусорные бочки не лучший способ решения проблемы. Поэтому в планах у них – оборудование мусорокамер. На вопрос, когда же это произойдет, ответа пока нет.

Не легче ли организовать работу мусоровозов до усовершенствования мусорокамер вместо того, чтобы забирать у ребятишек и без того мизерные игровые площадки и портить вид города?

Вообще, возможна ли реконструкция мусоропроводов?

Поиски ответа на этот вопрос привели меня в Сургутэнергогаз. Начальник жилищно-эксплуатационного отдела З.И.Смородинова разъяснила, что все это вполне реально и они уже сталкивались с такой проблемой. Выход из положения нашли именно через ремонт этих камер. Спросив, не легче ли было бы поставить бачки с мусором, получила ответ: "Но ведь это портит вид города!"

И стало немного спокойнее, потому что есть еще люди, которые небезразлично относятся к таким серьезным проблемам.

Наталья НИКОНОВА.

## К 400-ЛЕТИЮ СУРГУТА



5 июня 1745 года жители Сургута были встревожены слухом: около города появилась шайка беглых каторжников. Рассказывали, что бандиты успели кое-кого ограбить, грозятся добраться до самого воеводы, скажет город. Все могли наблюдать, как воевода Уар Еропкин спешно прошествовал из своих хором в здание воеводской канцелярии, где долго тайно беседовал с незнакомым сургутянином поручиком, прибывшим в ночь перед тем из Тобольска. Наконец, воевода послал нарочного казака за сотником Торопчаниным (казачьим атаманом), и беседа продолжалась уже втроем. Вскоре на воротах дома, в котором помещалась воеводская канцелярия, появилось объявление: "Сего 745 года июня 5 дня ... по-ручики Белянина ведением объявил: из посланных де сним арестантов бежало 14 человек". Далее следовало распоряжение Еропкина: "Каждую ночь вокруг города ходить с ружьем из сургутских служилых людей человек по 10 и более".

9 июня пятидесятник Илья Кайдалов донес воеводе, что караульные казаки Петр Кушников и Иван Клепиков "с товарищи, всего 5 человек",шли на утренней заре вокруг города и заметили, что "идет де из города, от скоцкого пригона сургутского казак Якова Тверитинова, незнамый человек в лес, за которым де они и побежали и, сбежавши в лес, увидели ж и других, более 10 человек, которые де от них и побежали в лес же и уронили сделанное из дерева копье, обожженное огнем, да березовую дубину и худые портки; и за теми де людьми гнались они бором, токмо достичь не могли".

Еропкин собрал всех служилых и отставных казаков и, вместе со случившимся в то время в Сургуте капитаном Булатовым, отправился на розыски. Поиски успехом не увенчались: каторжники бесследно скрылись.

По возвращении воеводы в город явился к нему ясачный остряк Никита Елгин, который заявил, что видел плывший протокой в 10 верстах от Сургута, сделанный из бревен плотина том плоту 10 человек "незнамых людей". Еропкин, решивший не без оснований, что речь идет о беглых каторжниках, отправил за ними в погоню с отрядом пятидесятника Кайдалова, но тот, проплыв на лодках целых 30 верст, никого не обнаружил. Когда, вернувшись, Кайдалов проинформировал о результатах воеводу, последний решил, что каторжники навсегда оставили пределы его уезда и, совершив уединение, обратился к привычной повседневной жизни, предаваясь со страстью любимой забаве – охоте и рыбной ловле.

Тем временем не в столь далеком от Сургута расстоянии, на Оби, разворачивались трагические события. 17 июня в Тобольскую полицмейстерскую контору поступило доношение от капитана Хрущкова, начальника конвоя, сопровождавшего следующих на дощаника из Тобольска в Восточную Сибирь ссыльных арестантов. "Сего де 745 году июня 15 дня, – говорилось в

доношении, – команды его на дощанике присыльные арестанты, воры и разбойники, поутру, по посылке на бичеву караульными солдатами, от погоста Бояяленского в разстоянии, например, в 15 верстах, который погост выше города Сургута в 100 верстах, разбом в 50 человек напали безвременно сильно рукою – часовых с дощаника побросали в воду и потом, как у тех часов, так и у караульных солдат ружье и амуницию, порох и свинец, шпаги и прочее отбили все без остатку, также и казенные лодки и топор, к тому же и несколько печеньх хлебов, сухарей, круп и соли пограбили ж и прочий шкарп, и деньги и на лодках бежали. И в ... Бояяленском приходе будучи, оные воры, по известию ... пограбили же все без остатку ... и прибили его, капитана, так и солдат упоминали оные воры, что хотят город Сургут раззорить и ограбить. Того ради, дабы в городе Сургуте от тех воров быть во всякой опасности, чтоб граду и обывателям ... не учинили и паки разореня, грабительства и прочего...".

Надо сказать, что дощаники Хрущкова и Белянина (поручика, явившегося в Сургут с тревожным известием в ночь на 5 июня) одновременно отошли от тобольской пристани, но потом дощаник Хрущкова "отшибло ветром", по его словам, "на правую сторону Оби", а дощаник Белянина уплыл вперед "по левой стороне Оби". Капитан не знал, что от Белянина бежали 14 человек, поскольку связи между дощаниками не было. Хрущков просил полицмейстерскую контору известить и находящихся "при Сургуте" проезжих торговцев, чтобы были во всякой осторожности и у которых имеется ружье, чтоб было заправлено, а с товарами из дощаников для охранения как можно убрались".

В Сургут из Тобольска полетела с нарочным срочная депеша. А тем временем ничего не подозревавший воевода Еропкин 17 июня рано утром отправился с денщиком вверх по Оби, на остров, чтобы забросить здесь несколько неводов для кстати подстрелить кое-что из дичи или зверя. Рыбалка оказалась удачной, и воевода уже подумывал о возвращении домой, как вдруг заметил на реке несколько лодок, заполненных богато и пестро одетыми людьми. Пока он соображал, в чем дело, лодки пристали к берегу, раздался ружейный залп, и прибывшие с дикими криками бросились высаживаться из лодок. Воевода и его денщик были схвачены.

"Ты-то де нам и надобен, нам де про вас сказывали вверху рыбаки, что де ты здесь на острове", – подступали к Еропкину разбойники. Казалось, судьба его была решена – воеводу приговорили к расстрелу.

Однако случилось не-превиденное. В числе беглецов находилась одна женщина – Дарья Хардина, сосланная в Сибирь за отравление нелюбимого мужа. Разбитная, веселая, она пользовалась немалым авторитетом среди своих супружниц. Дарья заступилась за воеводу: "Бога вы не боитесь, изверги! За что губите неповинного старика?" Нашлись среди "извергов"

# ХОЛОДНОЕ ЛЕТО 1745 ГОДА

(Из истории Сургута)

отъезде от судна оные воры им, купцам, говорили: "Поехали де мы в город Сургут и тот де город Сургут разорим и воевода с собой увезем".

Смолкнувшая было тревога вновь овладела воеводой. Он посыпал в Тобольск срочное доношение, заявляя, что в Сургуте "имеет немалое опасение от таких воров и государственных злодеев, как оные совокупятся и с прежде ушедшими 14 человеками и також и от намеренных уйти с судна от поручника Белянина 70 человек, чтоб не разорили городу до основания, понеже де в том городе пороху не имеется и полуфунта, а пушек ни одной пушки, но токмо имеются горелые и негодные три затинные пищали, а у служилых ружий, действительных к стрельбе, не имеется и у десяти человек... И ныне де в Сургуте от таких злодеев почти в осаде как день, так и ночь, не имеют покоя, и завсегда служилые люди стоят по бекетам...".

Таким образом, как выясняется из воеводского доношения, перед отплытием из Сургута поручик Белянина подился с Еропкиным своими опасениями, как бы и оставшиеся на его дощанике колодники не бросились в бегство. Между прочим, именно после того, как в Тобольске было получено доношение Еропкина, в Сургут отправили 5 чугунных пушек на колесах ("три с крышками свинцовыми, а две без крышек"). Вскоре Тобольская полицмейстерская контора получила депешу из Самаровского яма: со слов ясачных остряков Белогорской волости управитель сообщал, что беглые разбойники проехали на лодках вниз по Оби к городу Березову. Вроде бы сургутяне могли успокоиться. На всякий случай не только в Березовскую, но и в Сургутскую воеводские канцелярии из Тобольска был послан указ: "Велено оным канцеляриям от вышевленных воров и разбойников иметь как в городах, так и в ... уездах, крепкую осторожность и за сими ворами... чинить всевозможные поиски ... ясачным инородцам накрепко приказывать, чтоб их, воров и разбойников, всех переловить". Не надеясь, правда, на усердие инородцев, полицмейстерская контора "для ссыку и поимки, и искоренения воров и разбойников" командировала из Тобольска команду во главе с секунд-майором Томиловым; командированные обеспечили в достатке патронами, пулями и картечью. Было приказано также выдать Томилову из тобольского цехгауза 5 "малых пушечек разнокалиберных чугунных, на станках, с порохом и ядрами". Томилову предписывалось следовать "за теми ворами и разбойниками", "всех переловать, а в случае противления их, стрелять по ним из ружья" и, "оковав их в крепкие кандалы или деревянные смыки", доставить в Тобольск.

Хотя захватить каторжников Томилову не удалось, в Сургуте постепенно жизнь входила в привычные берега. Однако долго еще помнили здесь холодное лето 1745 года. В 1805 году, когда сургутские казаки составляли историческое описание своей команды, они упомянули и о событиях этого лета.

Н.А.МИНЕНКО,  
доктор ист. наук, профессор.

РЫНОК



Как сообщила в беседе с корреспондентом "СТ" директор Сургутского мясоперерабатывающего завода А.Н.Смагин, количество продукции, перерабатываемой предприятием в сравнении с объемами недавнего прошлого, сократилось с тридцати пяти тонн в неделю до тридцати тонн в месяц.

Меньше производится полуфабрикатов: фарша, котлет, шницелей, пельменей. Причин такого существенного спада множество. Снижение поголовья российского стада. Особенно усердно скот резали осенью прошлого года. Чудо-вящий рост цен, а в этом году болезненно сказалось на положении дел — весенне-мартовское повышение цен. Большая часть средств, вложенная в четырехсоттонный запас мяса, хранившегося на случай всевозможных катализмов и бедствий, остается незадействованной. Завод вынужден прибегать к банковским кредитам, финансовую помощь в виде займов ему оказывает городская администрация. За месяц только в течение десяти дней после повышения цены на продукцию этого предприятия надбавка приносит какую-то прибыль. В настоящее время один килограмм свинины стоит заводу 1400 рублей, а говядины — 1180 рублей. Мясо сюда попадает благодаря сохранившимся связям с традиционным партнером Сургутского мясоперерабатывающего завода из южных регионов области — Ишимским мясокомбинатом. Надо заметить, томская авария для качества ишими мяса

сколько-нибудь значительных пагубных последствий не имела (вся зараза полетела на север от Томска, а не на запад). По крайней мере, контрольная ветеринарная служба города в крупных поставках мяса из Ишина ничего опасного для здоровья сургутян не обнаружила. Да и сам мясоперерабатывающий завод, закупая большие партии мяса, обращается в авторитетные экспертизы комиссии Ханты-Мансийска и Тюмени. Все же бывали случаи, когда завод отказывался покупать сырье из-за несоответствия требуемым нормам. Подобный отказ получали мелкие коммерческие предприятия, торгующие мясом, и частники-животноводы. Количество мяса, закупаемое заводом в сургутском регионе, крайне невелико: две-три тонны в месяц. Часть своей продукции завод реализует, не прибегая к помощи торговой сети, через свои фирменные магазины. Таких магазинов в городе три: один на улице Островского, фирменный магазин "Сайма" в районе энергетиков и третий в непосредственной близости от проходной мясоперерабатывающего завода. Колбаса и сосиски, мясо и фарш в них продаются по себестоимости, и всегда свежие. Отсюда популярность этих торговых заведений среди сургутских покупателей и, как следствие этой популярности, очереди, отнимающие у людей время и нервы, особенно когда, отстояв, покупатель видит, как у него перед носом заканчиваются те же сосиски, причем не сморщеные и пожилые, как в других магазинах, а свежие — пухленькие и молоденькие.

Леонид МОРОЗОВ.

# МЯСО НА КОСТИ

СВЕТСКАЯ ХРОНИКА



ПОСЛЕДНИЕ НОВОСТИ  
ИЗ ЖИЗНИ  
ИЗВЕСТНЫХ ЛЮДЕЙ

## ВЯЧЕСЛАВ ДОБРЫНИН: И СНОВА О РАНАХ

"Больше всего на свете я люблю свою дочь", — признался в интервью корреспонденту "Светской хроники" РИА известный певец и композитор Вячеслав Добрынин. Катя Добрыниной шестнадцать лет, она очень похожа на свою бабушку, мать Вячеслава Григорьевича. Катя учится в английской спецшколе, и время от времени любящий пapa отправляет ее "на стажировку" за границу. Вячеслав Добрынин поведал корреспонденту "Светской хроники", что его дочь закончила школу манекенщиц. У Кати отличные данные для карьеры в шоу-бизнесе, но она предпочитает заниматься языками, а в будущем собирается посвятить себя менеджменту и бизнесу.

С матерью Кати Вячеслав Добрынин в разводе. Вот уже 10 лет у него другая семья. Сложившийся имидж разбивателя женских сердец Вячеслава Добрынина, по его словам, не оправдывает. Свои песни композитор посвящает женщинам бальзаковского возраста. "Я пытаюсь залечить раны в их душе", — сказал он корреспонденту.

Недавно Вячеслав Добрынин снялся в фильме Ивана Шеголева (режиссер картины "Бабник") "Американский дедушка", где певец и композитор исполняет свои песни. Предложения сняться в кино поступают Вячеславу Григорьевичу довольно часто, но он отказывается, ожидая большой и интересной роли.

Сейчас композитор достраивает дачу в Подмосковье и мечтает об отпуске и длительных прогулках по лесу.

## РЕДАКТОР ЖУРНАЛА "АНДРЕЙ" СЧИТАЕТ, ЧТО У РУССКИХ И АМЕРИКАНЦЕВ ОДИНАКОВОЕ ПРЕДСТАВЛЕНИЕ О ЖЕНСКОЙ СЕКСУАЛЬНОСТИ

В сентябре 1993 года в Нью-Йорке состоится презентация первого российского эротического журнала для мужчин "Андрей". Редактор журнала Алексей Вейцлер давно хотел познакомить русскоязычных читателей Америки со своим журналом, но у начинаний Вейцлера не было спонсора. Наконец он нашелся. Им стал концерн "Кэмэл".

В презентации примут участие шесть моделей журнала "Андрей". Пять девушек уже найдены, а поиски шестой продолжаются. Это должна быть круглоголовая блондинка не выше 170 см с большой грудью. (Редактор считает, что наиболее сексуальные невысокие женщины). Девушка должна быть воплощением русской сексуальности. Впрочем, по мнению Алексея Вейцлера, воплощение американской секс-мечты выглядит примерно также. В презентации, которая пройдет в одном из самых шикарных отелей Нью-Йорка, примут участие Эрнст Неизвестный, Василий Аксенов и другие ценители женской красоты.

## ПРЕЗЕНТАЦИЯ ОДЕКОЛОНА "КАЗИНО": А БЫЛ ЛИ МАЛЬЧИК?

27 июля в киноконцертном зале "Россия" состоялась презентация одеколона "Казино". Аромат изобрели французские парфюмеры, а русский колорит внесла фабрика "Новая заря".

Зал "России" был украшен эмблемой одеколона, а также фотографиями Вячеслава Добрынина и маленького мальчика во фраке. Подробности о мальчике корреспонденту "Светской хроники" РИА узнать не удалось, а Вячеслав Добрынин присутствовал собственной персоной и сообщил, что к нему обратились представители фабрики "Новая заря" по той простой причине, что его песня "Казино" пользуется большой популярностью. Самому Вячеславу Григорьевичу нравится запах нового одеколона, хотя он предпочитает французскую туалетную воду "Мускулин" с запахом можжевельника.

Сцена была стилизована под казино, однако в rulette никто не играл. Гости окружили богато накрытые столы. Чего там только не было: русская водка и французское шампанское, икра, осетрина, балыки и прочие кулинарные изыски.

Кроме Вячеслава Добрынина на презентации выступили Лариса Долина, Дима Маликов, Сосо Павлиашвили и многие другие. Гости покидали презентацию не только с хорошим настроением, но и с флакончиком одеколона "Казино", компакт-диском Вячеслава Добрынина и газетой маэстро, которая называется "Доктор Шлягер".

## "ОН БЫЛ ОЧЕНЬ ХОРОШИЙ И ДОБРЫЙ МАЛЬЧИК"

"Если со мной что-нибудь случится, Витя, не бросайте меня", — просил покойный Александр Малишевский Виктора Рыбина, солиста группы "Дюна". Впервые с этой просьбой Саша обратился к Рыбину за две недели до своей смерти. 24 июля в поездке по дороге на гастроли в Керчь у Александра Малишевского остановилось сердце.

Саша был профессиональным артистом. В 1989 году он пришел в "Дюну" как конферансье. Потом начал выходить на сцену вместе с музыкантами, стал символом группы. Веселым, толстым, добродушным человеком казался он публике. Малишевский не обманывал зрителя: он был одинаков в жизни и на сцене. Саша вырос в детском доме в Орше, в Белоруссии. В последние годы жил в подмосковном внешторговском пансионате "Аксаково". Его семьей была семья Виктора Рыбина. "Он часто приходил к нам, — рассказала корреспонденту "Светской хроники" РИА мама Виктора. — Здесь все были ему рады. Саша был очень хороший и очень добрый мальчик. Кроме нас у него никого не было".

Сейчас Александр Малишевский находится в керченском морге, и его друзья делают все возможное, чтобы привезти Сашу в Москву не позже 9 дней со дня его смерти. "Дюна" дает в Феодосии концерт за концертом, чтобы заработать достаточно денег на фрахтовку отдельного самолета. Организационными проблемами перевозки ребят в Москву занимается администратор группы Леонид Плавинский. 30 июля — 1 августа "Дюна" должна вернуться в Москву.

## "ПОГРЕБОК" ДОЛЖЕН БЫТЬ ПОГЛУБЖЕ

Среди многочисленных как семейных, так и "холостых" общаг, что в районе "Арболита", в одном из подвалов мирно приютился кофешник "Погребок". Довелось побывать там и мне. Ничего барчика, относительно уютнейший и чистенький. Публика так себе, средненькая, может, потому что "отужинала" я среди недели. А вот по выходным дням, говорят, здесь чрезвычайно весело и шумно.

Вообще, в городе сложилась определенная напряженка с симпатичными кафе, барами, а о приличных ресторанах приходится только мечтать. Те, что еще функционируют, оставляют желать лучшего.

В цивилизованных городах (я не говорю уже о странах) увеселительным заведениям отводятся не специальные, а хотя бы определенные, менее заселенные районы. Делается это, дабы не тревожить быт и покой мирного гражданского населения. В нашем же городе наблюдается как раз обратная тенденция распределения. Городские власти, в частности отдел общественного пригорисполкома, до которого я, к сожалению, не дозвонилась по простой причине, что "все ушли на фронт", то бишь отпуска, определенно заботятся о досуге населения, предоставляя "отдых" практически не выходя из дома (я опять возвращаюсь к нашему "Погребку"). Зажатый со всех сторон массивными жилыми коробками, он является собой центр безудержного веселья. А как умеет веселиться русская душа после энного количества спиртного, знают все.

Вот когда разворачивается, что вширь, что вкось, вся палитра человеческих чувств. И все бы ничего,

хотя бы излюбленного барчика могут удивиться: "А почему, собственно?" — тем самым проявив некомпетентность, непонимание создавшегося положения. Им-то весело, но они не улавливают главного: когда хорошо одним, совсем незамечательно другим; в домах-то народ трезвый сидит, следовательно, злой.

Итак, выходов из создавшейся ситуации предвидится несколько. Все можно устроить и за счет постоянной клиентуры "Погребка", в частности, почему бы им не проявить акт благотворительности и не организовать массовые гуляния, подкрепленные, естественно, горячительными напитками, дабы ублажить многочисленное, невиннострадающее по соседству население. Есть и другой, более реальный и приемлемый выход из положения: перенести само злачное место подальше от жилых домов. И, наконец, последнее — закрыть вообще, что делается иногда с успехом.

Лично я против закрытия "Погребка", какой-никакой, а все-таки отдых, во всяком случае, более-менее что-то приличное. Было бы неплохо, если бы его просто перенесли в менее густонаселенное место. Гуляй себе на здоровье.

А пока решится этот вопрос, причем неизвестно, будет ли он вообще решаться, настоятельная просьба от населения близлежащих домов: "Люди, будьте людьми!"

Валерия КЕРЖАЕВА.

## Вопрос-Ответ

— На страницах вашей газеты председатель городского Совета народных депутатов А.Е.Лошаков пообещал, что льготным категориям пенсионеров в июне-июле будет выдано пособие в размере 12.000 рублей, аванс за III квартал в размере 9.500 рублей и "овощные" — по 500 рублей. Фактически же дали по 15 тысяч рублей.

— Как это понимать? Поясните, пожалуйста.

Зачем в газете писать одно, а делать другое?

Мы позвонили заместителю главы администрации города по социальным вопросам Л.Н.Кошелевой и получили следующий ответ. В апреле пенсионерам города была выдана дотация в размере 20.000 рублей. Это была городская дотация, к пенсиям она никакого отношения не имеет. С 1 августа сего года городская администрация увеличивает пенсии всем группам пенсионеров. Кто по каким-то причинам не получил всей суммы дотаций, может это сделать по улице Лермонтова, 9.

И еще раз уточняем: сумма в размере 20.000 рублей, выданная за прошлый квартал, является дотацией к пенсии, в нее входили и авансы, и "овощные".

# РЕКЛАМА

# СПРАВКИ

## АОЗТ "ЛЮБАВА"

по вполне приемлемым ценам поставляет:

- сборный железобетон,
- столярные изделия,
- линолеум на утепленной и тканевой основе,
- другие стройматериалы,
- комплекты отечественной сантехники для квартир.

### ПРОДАЮТ:

- гаражи металлические разборные,
- аккумуляторы автомобильные СТ-90.

Гаражи изготовлены в экспортном варианте из листа БТ-4.

На работу требуются сторожа.

Обр.: ул. 50 лет ВЛКСМ, 1, 3 этаж; тел.: 2-18-61, 7-55-92, 7-57-48.

## НАДЕЖНАЯ СВЯЗЬ,

доступная всем!

ТОО "ПРОЦЕССОР" приглашает вас стать абонентами сети электронной почты "Relcom". Это позволит вам получить не только современное и надежное средство связи со всем миром, но и получать свежую коммерческую информацию, компьютерные программы, текстовые и двоичные файлы. Не выходя из своего кабинета, вы получите доступ к удаленным базам данных и электронным доскам объявлений. Вы сможете передавать по сети телекс, телетайп, факс и обычные телеграммы. Наша сеть объединяет более 200.000 пользователей России и несколько миллионов зарубежом! Мы предоставляем свои услуги без выходных и перерывов круглосуточно. Мы подключим вас к сети в течение одного дня! Наши цены доступны не только организациям, но и частным лицам. Наш телефон 3-05-81, факс 3-48-39.

Предприятие организует по прямым договорам с заводами-изготовителями поставки следующего оборудования:

кузнеочно-прессовое — гильотины, трубогибы, пресс-ножницы, ножницы многодисковые, гидравлические прессы; металлообрабатывающие станки; деревообрабатывающие — станки, пилорамы, прессы; установки; установки для формования грунтоблоков, кирпича по безобжиговой технологии; стенды для испытания и регулирования топливной аппаратуры; электропогружные насосы для откачки загрязненных вод. Тел. 3-48-02. Посредников просим не беспокоиться.

### Со склада в г. Сургуте:

компьютеры РС 286 (США);

принтеры: Epson T1000

Panasonic;

винчестеры: 120 МБ IDE,

40 МБ IDE.

Телефон 3-68-85.

### Организация предлагает:

двигатели ЯМЗ-240 Б, двигатели 1 комплектности ЯМЗ-236, ЯМЗ-238,

двигатели суперМАЗ ЯМЗ-238,

узлы и запасные части к автомобилям УАЗ,

электрошкафы управления,

электромагнитные пускатели от 5 до 63 ампер,

лакокрасочные материалы всех видов Ярославского завода,

а также к автомобилям КамАЗ:

двигатели 1 комплектности Ярославского завода,

передние оси в сборе,

балансиры задней подвески в сборе.

Двухкомнатную приватизированную квартиру в центре г. Антрацита Луганской обл. Или обменяет ее на равноценную в г. Сургуте.

Тел.: 6-95-08, 7-16-16 (в раб. время).

### В августе ДК "Геолог" приглашает на фильмы:

- 6-8 — "Вверх тормашками" (Индия). Начало — 16, 19 часов.
- 9-12 — "Полет над гнездом кукушки" (США) — в 18, 20 часов.
- 13-15 — "Черный квадрат" (Шанс) — в 18, 20 часов.
- 17-19 — "Богиня любви" (Франция) — в 18, 20 часов.
- 20-22 — "Сети любви" (Индия) — в 16, 19 часов.
- 24-26 — "Непобедимая нога" (КНР) — в 18, 20 часов.
- 28-30 — "Правосудие" (Индия) — в 16, 19 часов.

## Коммерческий магазин "Полюс"

### предлагает:

- корпусную мебель — 5-секционная стенка — 275 тыс. руб. (цвет под орех);
- вентиль "Стерлинг" — 55 тыс. руб.;
- люстру-вентилятор "Маджестик" — 180 тыс. руб..

Оптовым покупателям — скидка. Принимаются заявки на поставку тосола А-40.

Обр.: аэропорт, гост. "Полет", магазин "Полюс". Тел. 6-85-41.

### Фирма "Планета"

#### предлагает:

флаги пищевые алюминиевые 25 питров, мясо — свинину (бекон) забоя августа 1993 года, оптом и в розницу, по факту в г. Сургуте.

Обр.: ул. Парковая, 14; тел. 2-04-29.

### Фирма "Северремкар"

#### предлагает:

погрузчики производства "Балканкар", запчасти к ним; автомобили КамАЗ любых марок.

Тел.: 2-92-56, 6-64-85 (без выходных, круглосуточно).

### Магазин "Галина" предлагает к реализации:

куртки детские, утепленные, ярких расцветок, размеры с 26 по 36; костюмы женские, с длинным рукавом, из шерстяной ткани, с вышивкой, размеры с 44 по 50;

юбки женские из шерстяной и драповой ткани различных фасонов, размеры с 44 по 54;

блузы женские из шелковых и смесовых тканей, размеры с 44 по 50;

платья шелковые, размеры с 52 по 56;

электроуслуги стоимостью 3.900 рублей;

водоочиститель "Водолей" с сорбентом на основе природного минерала стоимостью 4.250 рублей;

электролит ЛКТ;

нитки швейные цветные х/6, л/х, капрон 100%.

Посетите наш магазин с 11 до 19 часов, в субботу — с 9 до 18 часов. Наш адрес: МК-114, проезд авт. №4, 20, 21.

### Предприятие реализует со склада в г. Сургуте следующую продукцию:

- дисконарные телефонные аппараты;
- вентили ДУ-15;
- замки врезные трех типов;
- огнетушители ОПУ-10;
- газовые баллоны, 50 л.

Реализация осуществляется предприятиям и частным лицам как по безналичному, так и за наличный расчет.

Изучает спрос, производит отгрузку с заводов и поставку стальных отводов и задвижек различных диаметров, межевой спецодежды, мягкой кровли, линолеума на основе, дубленок, пожарных рукавов диаметром 51 и 66 мм, клеев ПВА, "Эврика", "Ластик", комплексов присадок для дистопива, нитроэмалей светлых тонов, стальных труб различных диаметров.

Принимает заявки на поставку парфюмерно-косметических и продовольственных товаров.

Поставка в течение 25 дней с момента поступления денежных средств на расчетный счет фирмы. Предоплата 100%.

Мы ждем вас сегодня.

Скупой платит дважды.

Контактные телефоны: 2-93-76, 6-64-38.

## МЕНЯЮТ →

Трехкомнатную благоустроенную квартиру в г. Нижнекамске (Татарстан) на трех-, двухкомнатную или однокомнатную квартиру ленпроекта по договоренности. Тел. 2-81-10.

Трехкомнатную приватизированную квартиру в г. Надыме на трех- или двухкомнатную квартиру в г. Сургуте или г. Липецке. Возможны варианты. Тел. 3-77-16 (20 до 22 часов).

Двухкомнатную квартиру в Подмосковье и однокомнатную эркерную квартиру на 4 этаже в г. Сургуте на трехкомнатную квартиру по договоренности в г. Сургуте. Тел. 3-25-11.

Трехкомнатную приватизированную квартиру в кирпичном доме в г. Лениногорске Восточно-Казахстанской области (2 этаж) на равносенную квартиру в г. Сургуте, Нижневартовске, Лянторе. Обр.: г. Лянтор, ул. Эстонских дорожников, 43, кв. 5.

## ПРОДАЮТ →

Мягкую офисную мебель ( кожаную) и производят ремонт домашней мягкой мебели и переустройство тканью. Обр.: ул. Маяковского, 47, Дом быта. Тел. 3-83-69.

Двухкомнатную квартиру с лоджией (длина 6 м) в р-не НГДУ, общая площадь 46,2 кв.м, улучшенной планировки, болгарского проекта. Обр.: ул. Магистральная, 47, кв. 30. Тел. 3-23-85.

Срочно двухкомнатную квартиру ленпроекта на 9 этаже по ул. Пролетарской (район ГАИ). Тел. 2-62-51.

Новый дачный участок, приватизированный, в кооперативе "Прибрежный-2". Имеются: дом под крышей, баня под крышей, скважина. Обр.: кооператив "Прибрежный-1", участок 452 и по тел. 6-33-33 (раб.).

Два гаража в районах "Взлетный" и "Звездный" (возле травматологического пункта). Тел. 2-66-92 (после 18 часов).

МТП магазин "Радиотовары" — карандаши цветные (12 шт.) — 70 руб., велосипеды "Кросс" — 28.900 руб., гитары акустические — 4.400 руб., электроагрегаты "Огонек" — 3.900 руб., камни "Толи" — 10.200 руб., приемники "Меридиан-248" и "Меридиан-252" (ДВ, СВ, КВ, КВ2, УКВ) — 14.450 руб., компьютеры "Сура" — 44.200 руб., магнитофоны "Нота" с акустической системой ЗОАС — 84.400 руб., брюки драповые мужские — 1.000 руб., телевизоры цветного изображения "ВЭЛС-511Т" с дистанционным управлением — 182.000 руб. Отпускаются оптовые партии. Обр.: ул. 50 лет ВЛКСМ, 66. Тел.: 3-83-91, 6-60-68.

Двигатели новые СМД-18Н. Тел. 3-84-06 (после 19 часов).

Двухкомнатную квартиру ленпроекта в 25 мкрн., по б/р. Тел. 3-22-69.

Дом с усадьбой 6 соток в г. Крымске Краснодарского края (50 км от Анапы). Или обменяют на двухкомнатную квартиру в г. Сургуте. Тел. 6-44-18 (раб.).

Автомобили ГАЗ-52 — фургон и "Москвич" ИЖ-2715 новый. Недорого. Тел. 6-64-09.

Двухкомнатную эркерную квартиру на третьем этаже по пр. Ленина. Тел. 3-25-11.

Двухкомнатную квартиру моспроекта (5 этаж, 31 кв.м, телефон). Тел. 2-57-94.

КамАЗ-53212, 10-тонный, со съемной металлической будкой на весь кузов, в хорошем состоянии. Тел. 2-25-15 (после 18 часов).

Срочно двигатель для а/м "Таврия". Обращаться до 16 августа по адресу: ул. Острогского, 38, кв. 68 (в любое время).

## РАЗНОЕ →

Снимут однокомнатную квартиру на неопределенный срок. Чистоту и порядок гарантируют. Оплатят вперед. Тел. 3-22-69.

СОТ "Восточный", принадлежащий ПОАТ "Общества труда и производства" проводит общее собрание 21 августа в 10 часов на территории творческого коллектива. Всем членам СОТ срочно внести взносы.

Организация возьмет в аренду самосвалы марки КамАЗ, КрАЗ, "Татра-815" или примет на работу водителей со своим автотранспортом. Обр.: п. Черный Мыс, ул. Лесная, 3 (здание УЛТК тр. СНГС, напротив АТП-13). Тел.: 2-84-67, 7-77-64, 7-77-78.

Предприятие предлагает новые автомашины марки ГАЗ-31029 "Волга" черного цвета, КамАЗ-53212 бортовой, тентованный. Принимает заявки на приобретение автомашин марки ВАЗ-1111 "Ока". Тел.: 3-67-90 (раб.), 2-96-69 (после 18 часов).

Организация предлагает к реализации: краску масляную и пилорамы Р-63. Сдаст в аренду комнату под офис. Тел.: 2-83-30, 7-76-83.

## НА РАБОТУ →

В участок механизации треста Спецнефтегазстрой — машинистов на экскаватор, бульдозер, трубоукладчик, кран РДК, автокран, водители, сантехники, уборщицы, сторожей (мужчин), бригаду по ремонту теплосетей на 2 мес. Обр.: ул. Северная, 68; тел. 2-24-86.

В ПРП "Тюменьэнергомонт" — водителей с категориями, крановщиков башенных кранов. Тел. 7-17-57.

В управление "Сургуттранс" — водителей. Оплата согласно трудового контракта. Обр.: ул. Северная, 62/3. Тел. 2-29-72.

В акционерное общество закрытого типа "РСУ-6" — машинистов башенных кранов 5-6 разрядов, средняя заработка плата до 200 тыс.руб.; каменщиков 4-6 разрядов, заработка плата до 250 тыс.руб. Для строительства объектов жилья в г. Сургуте. Обр.: г. Сургут, промзона; тел. 6-32-71 (отдел кадров).